

长江水位平均每年涨1厘米

百年一遇的洪水将变20年一遇,排涝标准亟待提高

全球暖化危机已影响长江的水位。在近日举办的2009年南京市科协年会金陵水论坛上,专家指出,长江水位正以平均每年1厘米速度抬升,原先百年一遇的洪水水位将相应降至20年一遇,城区排涝也将遭受影响,专家建议,鉴于目前排涝标准下几乎年年淹水,可适当提高市区的排涝标准,把“日降雨量”改为“24小时降雨量”。

100年一遇的洪水将变20年一遇

南京大学地理与海洋科学学院副院长王腊春教授介绍说,长江水位上升主要受海平面上升影响,据政府间气候

变化委员会(IPCC)对未来100年全球海平面上升率的估计,假定温室气体继续按目前情况排放,海平面上升量是:2030年为18厘米,2070年为44厘米,2100年为66厘米。中科院据此推算的研究表明,2050年,长江口海平面可能上升50~70厘米,长江南京段受此影响,水位将会提高,估计在30~40厘米之间。“这样,原先100年一遇的洪水水位,将相应降至20年一遇,加大了发生洪灾的风险。”王腊春说,在制定防洪标准时,应该充分考虑长江水位抬升的影响,确保防洪工程未来能抵御洪水。

同时,洪涝发生频率也在

增加,南京下关水位观测资料显示,1912年至1999年发生最高水位超过9米的洪水共15次,其中1950年以前只发生了2次,而1990年到1999年的10年中,就发生了7次。对此,王腊春表示,全球变暖导致气候异常,降水过于集中,洪涝发生频率大大增加。

建议适当提高市区排涝标准

长江水位上升对南京有多大影响?“长江水位的抬升,导致南京地区河湖及地下水出水‘水涨船高’,对城区排涝造成影响。”王腊春说。河湖水位及地下水水位会随着长江水位的上升而上升,特别

是南京河湖的洪水,在同一频率的暴雨下,会随着长江潮高水位而上升,正是洪水位的不断上升,导致南京城区屡屡受涝。

专家指出,防洪排涝既要考虑到汛期河水的上涨,也要考虑长江水位抬升造成的影响。特别是一些高水低排区,因水位抬升会导致排水管道被淹没,造成市区积水。据悉,南京目前排涝模数在每平方米每秒4~6立方米,“所以排涝能力要不断提高,特别是易淹地区,现在就应该适当提高排涝能力。”

据介绍,目前南京的排涝标准,是以日降雨量来设定的。专家说,鉴于目前排涝标

准下几乎年年淹水,可适当提高市区的排涝标准,把“日降雨量”改为“24小时降雨量”。“日降雨量”是以当日早晨8点到次日早晨8点来计量的。如果降雨从当日晚上5点持续到次日晚上,“日降雨量”只能计算晚上5点到次日早晨8点的雨量,并没有反映实际的降雨量。专家建议,以“24小时”这个动态概念来规划排涝标准:10年一遇最大24小时暴雨不受淹,20年一遇最大24小时暴雨淹水1小时排出,50年一遇最大24小时暴雨4小时排出,这样才能确保城区不会屡屡受淹。

通讯员 樊中卫
快报记者 安莹

最大“菜篮子”今添新成员

快报讯(记者 毛丽萍)今天,南京农副产品物流中心副食品市场正式开业,南京最大“菜篮子”又添新成员。据介绍,该市场将与蔬菜、果品、水产市场珠联璧合、互为带动,为大采购商、集团消费者、超市卖场在众彩市场享受“一站式”购物的便利。

副食品市场招商信息发

布后,来自南京及全国各地经营商户蜂拥而至,争先入市,现有近700间商铺一抢而空。副食品市场分设副食、干调、土特产、酒水、粮油、百货等六大专区,经营品种20000多个,成为苏皖浙最大,中小超市、宾馆酒店采购副食、百货、酒水的首选之地。

南京农副产品物流中心

项目是市区政府控股,主城搬迁老市场参股,项目占地3000亩,一期总投资20亿元,先期建成的50万㎡,占地1000亩农产品展示中心,蔬菜、果品、水产、肉食、副食(干调)等五大专业市场,配套建设10万吨冷库,成为“南京唯一、华东一流、影响全国”的特大型现代化的“中国长三角菜篮子中心”。

劣质家具检出甲醛超标11倍

快报讯(记者 郑春平)买了新房,最怕的是建筑材料质量差、装修建材不环保。昨天,在江苏省质监局公布的今年第三季度全省产品质量监督检查结果中,就不乏此类质量不过关的产品。三季度共抽检80类8812批次产品,合格8074批次,平均抽样合格率为91.6%,其中19类装饰装修材料的平均合格率为89.4%。

冷水、热水,最重要的输送材料是聚丙烯管管件,要求能够使用50年。遗憾的是此类产品合格率只有55.8%,存在的质量问题,一

是熔融温度达不到标准要求。标准要求使用冷热水管道系统用无规共聚聚丙烯专用料,但由于专用料的价格较高,某些企业就用PP-B、PP-H料代替PP-R料生产PP-R管管件,这样生产出来的管管件不能满足使用50年的预期目标。二是有的产品不透光性指标不合格,不能保证管内输送水质的卫生性能(避免滋生藻类等有害物质)和材料的抗老化性能。

建筑外窗产品合格率为97.9%,产品质量较好,但也有13种产品的气密性能达不到标准要求,还有3种产

品的保温性能不合格,4种产品的主型材最小壁厚达不到标准要求。

木家具产品质量较差,合格率为69.3%,较2008年低21.8个百分点。主要问题,一是有102种产品的甲醛释放量超标。其中,最高的甲醛释放量达到17mg/L,超过国家标准11倍。主要是企业采购的原材料质量不过关,板材本身甲醛含量超标或者采购劣质的人造板材。二是标识不规范。其中,南京市雨花台区仁威办公家具厂生产的活动柜被检出甲醛释放量超标、无使用说明、无标志。

莫里斯学经济竟是半路出家

快报讯(记者 黄艳)昨天上午,1996年诺贝尔经济学奖获得者詹姆斯·莫里斯到金陵中学河西分校参观。金陵中学是2000年诺贝尔文学奖获得者高行健的中学母校,也是诺贝尔物理学奖获得者杨振宁特别偏爱的中学。当听到如此巧合时,莫里斯兴奋地扬起眉毛,鼓起了掌。在演讲中,莫里斯首次透露,虽然自己是以经济学家的身份获得诺

贝尔奖,但他其实是“半路出家”,他原本学的专业竟然是数学。

演讲中,莫里斯说,以前走过中国的不少城市,访问过一些学校,这次到了南京才发现,南京可能是中国教育最好的一个城市。

令大家吃惊的,莫里斯虽然以经济学家的身份获得诺贝尔奖,其实他是“半路出家”。莫里斯的大学毕业学习的是数学专业,当时的志向

也是从事相关研究。但后来他立志希望能为消除贫困做点什么,那时他已经20多岁了,在经济方面懂得不多,要一边教学生一边学习,最后竟然成了经济学家。对此,他认为一项学问如果很困难,恰恰可以成为从事这项研究的动力。而学生想要提高,有一个办法就是教别人。他还建议想学习经济的学生要学好数学,并了解一些经济基本常识。

新增退房太少太贵太偏

快报讯(记者 尹晓波)退房摇号房源越来越少了。昨天南京市房产局公布的10月17日~11月16日退房榜显示,新增退房仅有40套,其中有19套住宅房源。

本次新增的40套房源中,有21套是山西路某商铺房,一直乏人问津,19套住房也遭冷遇。“退房价总体还是市场价,并不便宜多少。”有买房人表示,这些退房不是太贵就是太偏,兴趣不大。比如,白下区盛大大厦的5套精装修房,面积都在70~80平方米之间,单价20000元/平方米

左右;雨花台区花雨南庭的一套33.25平方米的公寓房,退房价也高达9700元/平方米;江宁一套596.28平方米的别墅,单价高达26500元/平方米;浦口区的4套退房中,面积一律在120平方米以上,其中还有两套为238平方米的大户型,普通买房人兴趣也不大。有业内人士分析说,好的退房太少,也客观上反映了楼市的一个现状:房价涨得太快。如果不是万般无奈的特殊原因,买房人很少会选择退掉已购的房源,这也造成了退房房源偏次的一个尴尬地位。

99元 健康祛痘

苗方清颜 | 中国专业祛痘连锁机构

苗族秘方专业祛除各种粉刺、痤疮、青春痘、暗疮、痘印、毛孔粗大。

郑重承诺 免费试做,签约包治 不能治愈,双倍退款 终身免费跟踪服务

全国三百余家连锁店 数万例治愈患者,实力保证 七年祛痘经验,专业权威

新街口店: 正洪大厦(莱迪广场旁) 1101 电话: 86615233
山西路店: 颐和商厦(苏宁旁) 8楼D座 电话: 86639598
网址: www.qingyan320.com

鼎鍋料理 FOOD KING HOT POT FENGGING, POPULAR IN THE WORLD

維景食神鍋奉行 澳洲海鮮美食節 繽紛冬日 炫彩人生

鮑魚珍饈大拼盤

999元/例
隨席奉送價值188元 雪龍精品牛肉一份

澳洲大網鮑1只 基圍蝦250克
澳洲大海螺1只 深海石斑魚1條

龍蝦海錯大拼盤

1299元/例
隨席奉送價值288元 雪龍精品牛肉一份

澳洲龍蝦1只 野生鮮鮑魚8只
深海多寶魚1條 澳洲鮮帶子8只
澳洲干貝8只 深海小花螺8只

維景國際大酒店(原希爾頓酒店)二樓 弘景(集團)管理公司 聯盟會員
預定熱線 025-84809980
品牌加盟專線: 北京(010)6317-6616 上海(021)6482-7227

男科 專家信箱

特約解答:南京建國男科醫院
地址: 蘇州路
電話: 025-52238888
網上諮詢: www.jg91.com

鎮江讀者問:
听说贵院正在开展“第十次全国男性健康免费普查(江苏站)”,我有前列腺炎的老毛病,吃了好几年的药还是没治好,想去参加普查,不知治疗有什么优惠?

南京建國男科醫院主任醫師鄭世廣:
前列腺炎疾病具有反復發作、遷延難愈的特點,由於前列腺腺體的脂質包膜作用,單純的藥物治療很難達到滿意療效。“第十次全国男性健康免費普查”中推出了治療前列腺炎疾病的前沿技術“腔內介人靶向導通技術”,該技術突破了前列腺腺體的包膜,可使藥物直達病灶,達到標本兼治。普查期間至我院就診可獲吳階平醫學基金會提供免費普查及最高達1000元的治疗援助基金。

淮安讀者問:
我兒子今年15歲,他只有左側有個睪丸,而且右側好像有腹股溝疝,這種情況嚴重嗎?對他以後的生活有什麼影響啊?

南京建國男科醫院副主任醫師宋永勝:
您兒子的情況可能屬於隱辜,隱辜需要儘早進行手術,以免局部發生癌變,如患者另一側睪丸的功能正常,一般不會影響以後的性功能及生育,建議儘早去專科醫院檢查明確。推薦採用“睪丸下降不全固定術”,已為眾多隱辜患者成功施術。

安徽讀者問:
前階段因不育去醫院檢查是精液不液化,醫生開了一個星期中藥,吃完了再去檢查,檢查說精液液化了。但是我還是有些擔心,以後會不會出現不液化?

南京建國男科醫院副主任醫師孫承祺:
一般可以引起精液不液化的因素主要是前列腺炎和精囊炎等,在藥物治療的同時,建議在生活上注意進行有規律的性生活;避免久坐、長時間騎車;多喝水,戒除煙酒;忌食辛辣刺激性食物;積極參加體育鍛煉,增強體質等。